

ОТПУСК 12

Ничего лишнего
Что стоит выложить из багажа перед поездкой за границу



ЭКСКЛЮЗИВ 24–25

Из рода Пешковых
Внучка Горького — о великом деде, семейных тайнах и ярком будущем

БЕЗОПАСНОСТЬ 21

Кому светит ваш «Фонарик»
Вирусы-воры маскируются под известные легальные программы



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 167 (7925)
31 июля — 6 августа 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 1 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 2 АВГУСТА > СУББОТА 3 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 5 АВГУСТА > ВТОРНИК 6 АВГУСТА > СРЕДА 7 АВГУСТА



СТИХИЯ Тысячи пожарных сражаются с огнем, миллионы гектаров сибирского леса превращаются в дым 2–3

СМОГ

ЛИЧНОСТЬ 4

Наш Паваротти.
За что мы его любили и каким запомнили

ЖИЛЬЕ 7

Остановки по требованию.
Как уйти на ипотечные каникулы

ВЕРХОВНЫЙ СУД 9

С потолка взялось.
Что делать, если вас затопили соседи

ЭКСТРИМ 27

Полный улет.
«Летающий француз» готовится пересечь Ла-Манш



Футбол по-женски Уралочки выступят на Специальном олимпийском чемпионате

ФУТБОЛЬНЫЙ турнир пройдет со 2 по 7 августа в индийском городе Ченнае. В чемпионате примут участие мужские и женские команды из 25 стран. Основу женской сборной России составят уральские спортсменки: чемпионка Специальных летних Олимпийских игр в Абу-Даби Дарья Алиева, обладательница Кубка Готиа (Швеция) Кристина Карачева, победительница Кубка Балтии (Литва) Алина Сандалова и чемпионка России Яна Вахитова.

За бабушку с укропом

Жители Тюмени призывают сохранить уличную торговлю

ГОРОД

Анатолий Меньшиков, Тюмень

С улиц Тюмени выгоняют так называемых стихийных торговцев. Конфискованы тонны овощей и фруктов. Все делается по закону и «для защиты здоровья горожан». Однако далеко не все из них приветствуют «зачистку» улиц. Почему?

В патрульных бригадах — сотрудники муниципального департамента потребительского рынка, Роспотребнадзора, полиции. Разговор с нарушителями у них короткий:

— Торговля незаконная, на тротуаре, в антисанитарных условиях. Приготовьте документы для составления административного протокола. Продукцию изымаем.

С миром отпускают только бабушек, предлагающих выращенное на дачах да в огородах.

Торгующих с лотков да ящиков и в самом деле стало очень много. Часто они продают чей-то «хозяйский товар». Хозяин закупает большую партию овощей, фруктов, а затем развозит по точкам. С налогами он, ясно, не дружит. Появились и мобильные продавцы из числа простых горожан: они берут у оптовиков 50—100 килограммов различной витаминной продукции и предлагают ее на людных пятках прямо из багажников личных авто.

Наведение порядка тюменцы бурно обсуждают на интернет-площадках. «Наконец-то!» — восклицают одни. «Позаботились о



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

нас — нам же в ущерб», — язвительно замечают другие. Позицию недовольных достаточно полно выразила, к примеру, Галина Стрельникова. В сетевых магазинах, пишет она, те же овощи и зелень обычно существенно дороже и качеством уступают. Галина, как и сотни горожан, возмущена «разгоном бабушек полицией», настаивая на сохранении формата уличной торговли. Чиновники же, считает тюменка, должны позаботиться об ее цивилизованной организации.

Пенсионерка Анна приводит в пример французскую Ниццу, в

Витаминная продукция с собственного огорода и дешевле, и качеством выше, чем из магазина.

центре которой к удовольствию местных жителей и туристов открывается с утра уличная продуктовая ярмарка, а во второй половине дня о ней уже ничто не напоминает — лотки с тротуаров исчезают за четверть часа. По мнению участника дискуссии по фамилии Семенов, в Тюмени крайне мало узаконенных площадок для продажи садоводческой продукции — «их единицы, а счет должен идти на десятки».

В метро — миллиардный пассажир

ТРАНСПОРТ

Миллиардного пассажира метрополитена нашли и поздравили в Екатеринбурге. Юбилейным пользователем подземки оказалась 30-летняя Диана Мустакимова. Знакового пассажира караулили вчера у эскалатора на станции

«Площадь 1905 года» мэр города Александр Высокинский и директор метрополитена Андрей Панаиоти. Как пояснили в пресс-службе мэрии, юбиляра вычислили по специальной компьютерной программе, фиксирующей количество проходящих через турникет пассажиров. А вот день и при-

мерное время определили заранее.

Мэр вручил Диане торт в виде вагона метро и сертификат на 100 бесплатных поездок в подземке. Девушка призналась, что метро для нее — самый востребованный городской вид транспорта: она ежедневно ездит на работу в детскую школу искусств, которая находится на противоположном от дома конце Екатеринбурга — на Эльмаше.

Мэр воспользовался случаем, чтобы заверить горожан: в столице Урала обязательно будет продолжена вторая ветка метро.

— Несмотря на заявления некоторых скептиков, мы обязательно построим вторую ветку и всех pessimистов пригласим на ее открытие, — заявил Александр Высокинский.

Светлана Добрынина, Свердловская область

В 2019 году на проектирование второй ветки метро из городского бюджета выделено 250 миллионов рублей.



Миллиардному пассажиру Диане Мустакимовой вручили сертификат на 100 бесплатных поездок в екатеринбургской подземке.

В помощь Иркутску

МИЛОСЕРДИЕ

Южноуральцы продолжают посылать пострадавшим от наводнения жителям Иркутской области вещи, средства гигиены и продукты питания. Как сообщили в УФСР региона, за последнюю неделю из Челябинской области отправлено более 500 посылок с гуманитарной помощью.

— Южный Урал — один из лидеров в оказании помощи пострадавшим, — сообщила представитель УФСР Светлана Замятина. — Кроме средств личной гигиены и нескоропортящихся продуктов, бесплатно разрешено отправлять одежду и обувь, подушки, одеяла и по-

стельное белье, мобильные телефоны. Главное условие — вещи должны быть новыми и надежно упакованными.

Всего с начала акции жители России переслали пострадавшим более 13 тысяч посылок.

Михаил Пинкус, Челябинская область

КОНТАКТ

Адрес для отправок: Иркутское отделение Российского Красного Креста, 664005, Иркутская область, город Иркутск, 2-я Железнодорожная улица, 9а. На посылке необходимо написать: «Гуманитарная помощь».

На Урале сожгут колонию

ПОДРОБНОСТИ

Самое северное на Среднем Урале лечебно-исправительное учреждение (ЛИУ) для больных туберкулезом закрыто. Осужденных уже перевели из Ивделя в нижнетагильское ЛИУ-51. В деревянных бараках, многие из которых были построены еще в начале прошлого века, пройдет дезинфекция, а затем все объекты сожгут.

Главная причина ликвидации учреждения — отсутствие врачей. По словам начальника пресс-службы ГУФСИН по Свердловской области Александра Левченко, в последнее время в ЛИУ работали только медсестры и фельдшеры.

— Специалисты не хотят отправляться на край света — ЛИУ находится в десятках ки-

лометров от Ивделя. На машине не доехать, только поездом. А без квалифицированного медперсонала в таком учреждении нельзя, — сообщил Александр Левченко.

Для кардинального решения было и еще одно «показание»: почти столетние постройки ЛИУ совсем обветшали. Между тем требования к содержанию осужденных в медколонии давно изменились. Чтобы их выполнить, спецзону нужно фактически построить заново: фистиметровый забор, видекамеры, особая планировка зданий... Например, на строительство СИЗО-2 в Камышлове уже затрачено 2 миллиарда рублей, а до окончания работ еще далеко.

Татьяна Казанцева, Свердловская область

НА ЗАМЕТКУ

«Туберкулезных» колоний на Урале осталось две — ЛИУ-51 в Нижнем Тагиле и ЛИУ-23 в Сосьве. По словам Александра Левченко, в последней те же проблемы с инфраструктурой и медперсоналом, что и в Ивделе. Так что ее судьба тоже под вопросом. Подсчитано: смертность заключенных от туберкулеза в 15 раз ниже, чем на воле.

ФОТОФАКТ



Памятную именную скамью на набережной Исеты в Екатеринбурге установила (причем на свои средства) вдова первого президента России Наина Ельцина. Скамейка выглядит достаточно буднично. Ее украшает только небольшая табличка с надписью: «Для тех, кто любит. Как мы с Борисом. Наина Ельцина». Таким необычным образом первая леди решила напомнить землякам о добрых человеческих отношениях. «Когда я вижу молодых людей на лавочке, то вспоминаю нас с Борисом и самый главный день, когда мы сказали друг другу о нашей любви. Я хочу, чтобы лавочек было больше, а люди говорили на них о своем счастье», — сказала Наина Иосифовна.